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ZAPISNIK 

sa 51. sjednice Odbora za evropske integracije Skupštine Crne Gore, 

održane 16. septembra 2016. godine 

 

Sjednica je počela u 14,20 časova. 

Sjednici je predsjedavao Slaven Radunović, predsjednik Odbora. 

Sjednici je prisustvovala zamjenica predsjednika Odbora Marija Maja Ćatović i članovi Odbora: 
Nada Drobnjak, Šefkija Murić, Obrad Mišo Stanišić, Vuk Roćen, Predrag Sekulić i Koča 
Pavlović. 

Sjednici nijesu prisustvovali članovi Odbora: Predrag Bulatović, Danko Šarančić, Genci 
Nimanbegu i Damir Šehović.  

Sjednici su prisustvovali predstavnici Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija 
(MVPEI): ambasador Aleksandar Andrija Pejović, glavni pregovarač za vođenje pregovora o 
pristupanju Crne Gore EU, Miodrag Radović, v.d. generalnog direktora za evropske poslove, 
Nevenka Vulićević, direktorica Direkcije za usklađivanje s pravnom tekovinom EU i Tamara 
Srzentić, direktorica Direkcije za pristupanje EU. 

Sjednici su prisustvovale sekretarka Odbora Marija Maraš i saradnice u Odboru Sanja 
Bulatović i Marija Milošević. 

Sjednica je bila otvorena za javnost. 

 

* * * * * *  

Predsjednik Odbora Slaven Radunović konstatovao je da postoji kvorum za rad, pa je utvrđen 
sljedeći 

 

D N E V N I    R E D : 

 

- Zabilješka sa 50. sjednice Odbora – 

 

1. Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa 

integracije Crne Gore u Evropsku uniju, za period januar - mart 2016. godine;  

2. Prvi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne 

Gore Evropskoj uniji 2016 – 2018, za period januar - mart 2016. godine; 

3. Drugi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne 

Gore Evropskoj uniji 2016 – 2018, za period april - jun 2016. godine; 

4. Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2016. godinu, 

za period 1. septembar 2015 – 20. maj 2016. godine;  

5. Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2016. godinu, 

za period 20. maj 2016 – 1. septembar 2016. godine;   

6. Razno. 

 

* * * * * * 

 

Predsjednik Odbora Slaven Radunović pozvao je poslanike da se prije razmatranja prve tačke 
dnevnog reda izjasne o zabilješki sa 50. sjednice, a ista je usvojena jednoglasno, bez 
primjedbi. 
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Nakon toga, riječ je dao ambasadoru Pejoviću, glavnom pregovaraču za vođenje pregovora o 
pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji, kako bi predstavio dokument koji se odnosi na prvu 
tačku dnevnog reda. 

 

TAČKA 1 

Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne 
Gore u Evropsku uniju, za period januar - mart 2016. godine 

Ambasador Pejović kazao je da se Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru 
procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju odnosi na aktivnosti u prvih tri mjeseca 2016. 
godine, a Vlada je na jučerašnjoj sjednici usvojila i Deseti kvartalni izvještaj za period od aprila 
do juna 2016. i isti će uskoro biti predstavljen Odboru. Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim 
aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju sadrži informacije koje 
se odnose na politički dijalog Crne Gore i Evropske unije, pregovore o pristupanju Crne Gore 
Evropskoj uniji, sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, usklađivanje 
zakonodavstva sa pravnom tekovinom Evropske unije i Instrument pretpristupne podrške, IPA 
I i IPA II.  

Među aktivnostima u okviru političkog dijaloga Crne Gore i Evropske unije, Pejović je istakao 
Minhensku bezbjednosnu konferenciju, kao i sastanke predstavnika Vlade Crne Gore sa 
predsjednikom Evropskog savjeta Donaldom Tuskom, predsjednikom Evropske komisije Žan-
Klodom Junkerom i visokom predstavnicom EU za vanjske poslove i bezbjednosnu politiku 
Federikom Mogerini. Među aktivnostima vezanim za pregovore o pristupanju, Pejović je 
istakao usvajanje pregovaračkih pozicija za poglavlje 19 – Socijalna politika i zapošljavanje, 
11 – Poljoprivreda i ruralni razvoj i 12 - Bezbjednost hrane, veterinarstvo i fitosanitarni nadzor. 
U okviru aktivnosti informisanja javnosti o procesu pristupanja Evropskoj uniji, nastavio je 
Pejović, održane su javne debate o pregovaračkim poglavljima 10 – Informatičko društvo i 
mediji, 29 – Carinska unija i 9 – Finansijske usluge. Dalje, u dijelu aktivnosti koje se odnose 
na sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, održan je sastanak Pododbora za 
pravdu, slobodu i bezbjednost i sastanak Zajedničkog odbora između Crne Gore i Republike 
Albanije za primjenu Sporazuma o saradnji između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara 
Republike Albanije u kontekstu pristupanja Evropskoj uniji. Razmijenjena su mišljenja o 
usklađivanju s pravnom tekovinom EU i predstavljena iskustva u pripremi i sprovođenju 
Programa pristupanja Crne Gore EU 2016-2018, vođenju pristupnih pregovora i korišćenju 
sredstava iz fondova EU. Što se tiče usklađivanja zakonodavstva sa pravnom tekovinom 
Evropske unije, Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je dalo pozitivno mišljenje 
na ukupno 40 predloga zakona i podzakonskih akata. Od ukupnog broja razmotrenih akata, 
11 akata sadrži sekundarne izvore prava EU, od čega 5 zakona i 6 podzakonskih akata, 
zaključio je ambasador.  

Nakon što je konstatovano da nema zainteresovanih za raspravu o ovoj tački dnevnog reda, 
predsjednik Odbora Radunović je zamolio članove Odbora da se izjasne u vezi sa 
predstavljenim dokumentom.  

Deveti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u 
Evropsku uniju, za period januar - mart 2016. godine, usvojen je jednoglasno. Pozitivno su se 
izjasnili sledeći poslanici: Slaven Radunović, Marija Maja Ćatović, Nada Drobnjak, Šefkija 
Murić, Obrad Mišo Stanišić, Vuk Roćen, Predrag Sekulić i Koča Pavlović. 

U cilju efikasnijeg rada i sistematičnijeg predstavljanja informacija, Radunović je predložio da 
se preostali dokumenti predstave na način što će zajedno biti predstavljene tačke 2 i 3, koje 
se odnose na izvještaje o Programu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2016 – 2018, a 
zatim i tačke 4 i 5, koje se odnose na Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore 
za 2016. godinu. Predlog je prihvaćen bez primjedbi, nakon čega je ambasador Pejović 
predstavio dokumente predviđene drugom i trećom tačkom dnevnog reda.  
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TAČKA 2 i TAČKA 3 

Prvi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore 
Evropskoj uniji 2016 – 2018, za period januar - mart 2016. godine 

Drugi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore 
Evropskoj uniji 2016 – 2018, za period april - jun 2016. godine 

Tokom predstavljanja realizacije obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 
2016 – 2018, ambasador Pejović je istakao da su u prvom kvartalu 2016. godine od ukupno 
74 obaveze ispunjene 53, što čini 72%. Od 52 zakona i podzakonskih akata realizovano je 38, 
odnosno 73%. Takođe, od 22 strategijska dokumenta ispunjeno je 15, što čini 68%. 
Najznačajniji zakonski akti koji su usvojeni u ovom periodu su Zakon o računovodstvu, Zakon 
o reviziji, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela 
i Zakon o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 171 o noćnom radu.  

Što se drugog kvartala tiče, u periodu od aprila do juna 2016. godine realizacija je bila niža, 
69%, ukupno 24 od 35 podzakonskih akata. Kada se sumiraju aktivnosti prvog i drugog 
kvartala, od ukupno 139 obaveza ispunjeno je 95, što čini 68%, kazao je Pejović. Od 103 
zakona i podzakonskih akata realizovano je 70, dok je od 36 strategijskih dokumenata 
ispunjeno 25, što čini 69%. Kumulativno, stoprocentnu realizaciju po pitanju strategijskog 
okvira imaju poglavlja 1 – Sloboda kretanja robe, 14 – Saobraćajna politika, 21 – 
Transevropske mreže i 32 – Finansijski nadzor. 

Nakon što nije bilo komentara na izlaganje ambasadora Pejovića, predstavljeni su dokumenti 
predviđeni četvrtom i petom tačkom dnevnog reda.  

 

TAČKA 4 i TAČKA 5 

Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2016. godinu, za period 1. 
septembar 2015 – 20. maj 2016. godine 

Prilog Izvještaju Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2016. godinu, za period 20. 
maj 2016 – 1. septembar 2016. godine 

Pejović je najavio da Izvještaj Evropske komisije o Crnoj Gori za 2017. godinu neće biti 
objavljen tokom 2017, već 2018. godine, jer od naredne godine Crna Gora, na osnovu 
sadašnje politike Evropske komisije, ulazi u novi kalendarski pristup na osnovu kog će se 
izvještaji o napretku objavljivati na proljeće i odnositi na period 1. januar – 31. decembar 
prethodne godine, što će olakšati dostavljanje statističkih podataka. Takav izvještaj bi se 
razmatrao na sjednici Evropskog savjeta krajem juna, zajedno sa Programom ekonomskih 
reformi.  

Pejović je podsjetio da prilozi Izvještaju za 2016. godinu predstavljaju pregled odrađenog u 
naznačenom periodu u odnosu na ispunjavanje političkih kriterijuma, ekonomskih kriterijuma i 
sposobnosti preuzimanja obaveza iz članstva za 33 pregovaračka poglavlja. Na osnovu 
dostavljenih priloga, Evropska komisija će izraditi Izvještaj, a politički dio biće zaokružen nakon 
izbora i, ukoliko aktivnosti budu realizovane ustaljenom dinamikom, objavljivanje Izvještaja 
moguće je očekivati 9. novembra, zaključio je Pejović.   

 

TAČKA 6 

Razno 

Pod pretpostavkom da je 51. sjednica Odbora ujedno i poslednja u 25. sazivu Skupštine Crne 
Gore, predsjednik Odbora je iskoristio priliku da se zahvali na saradnji kolegama i Sekretarijatu 
Odbora, ali i pregovaračkom timu na doprinosu u razmatranju tema važnih u radu Odbora.  

Sjednica je zaključena u 14,35 časova.   

 

SEKRETARKA ODBORA 

 Marija Maraš s.r. 

 PREDSJEDNIK ODBORA 

Slaven Radunović s.r. 


